
-
-

-
-
-

szerezi ezeket a szükségleteket. Ebben azokat 

aminek kielégítésére egységesen minden em-
-

pszichikus alapszükségleteken végigmenve 
nézzük meg, hogy az ember milyen igényei 
fogalmazódnak meg bennük, és ezekre hogyan 

Krisztus,2  aki az emberi természetet magára 

elszakadt, vele ellenséges viszonyban álló em-
ber életének rendezése és eredeti természeté-

-
-

gyülekezet az emberi szükségletek tökéletes 

-
-

2

-
-

-
lése tehát egy eredetileg görög politikai kife-

a görög-hellén kultúrában a választópolgárok 

csak a város szabad polgárai vehettek részt. Ki-

-

-

háborús-, bírósági-, tanulási- és kulturális ösz-
-

zást.3 

-

azonban több mint a görög összegyülekezés, 
ugyanakkor köze van a zsidó fogalmisághoz 

-

4 

3

4

-



Bibliában a keresztyén gyülekezetre nézve 

-
lekezeteinek összességét, vagy konkrétan egy 

-
ságban, ahol egy konkrét helyi gyülekezetet is a 

Izráel számára szólt akkor is, amikor egy konk-
rét gyülekezet részére hangzott el.5 

-

egyénnel és a közösséggel kapcsolatban is.

-

-
-

és legtöbbször az édesanya közötti kapcsolat 
-

6

anya kevésbé érzékenyen reagál gyermekére. 

kielégítését, ha a bizonytalan reakciókhoz ér-
zelemmentesség, vagy kevés érzelem társul. 

-
dést eredményez, ha az anya érintkezése kevés 
érzelmet közvetít, ha érintkezik vele kevésbé 
5

6

-
ták, hogy kölcsönös kapcsolat van a bizonyta-

-

további lépéseken keresztül pszichikus zava-
rokhoz fog vezetni.  

-

-
gal vagy a hellén, római vagy más pogány hát-

az Izráelre vonatkozó teológiai állításokat a 

gyülekezet veszi át és hordozza a továbbiakban 

volt tisztázni az ószövetséggel való kapcsolatot 

-
-

sok olyan ószövetségi kép, aminek értelmezé-

-
-

dés a gyülekezethez.  

Realenzyklopädie, Band XVII Katechumenat/Katechumenen 

-

 



uralom. Ennek a közegnek a motívumait, képe-
it, formáit veszi át a pogány keresztyén gyüle-

gyülekezetre alkalmazza. Ilyen a Kolossé és az 
Efézus levélben használt Krisztus test fogalom, 
ami a keresztyén gyülekezetben Krisztusra, 

-
rából eredve, konkurens helyzetet eredményez, 
melyben a császár helyére egyre inkább Krisz-

-
nak rendel alá mindent olyan módon, ahogy a 

-
 

-
-

kialakulás és ez után ugyan ezzel a személlyel 
való kapcsolatra hív másokat is, aki valóságos 

-

és hatással van a gondolkodására és érzelmeire 

-
-
-

van szó, akiknek az evangélium a maga egé-
szében hirdettetik és a keresztség által szemé-

-

-

-

együtt részesedik a halálában és a feltámadá-

-
-

házba tagol be.
maguk közegében megértették az üzenetet, ak-
kor azonban nem úgy folyik az életük tovább, 

-

-
-
-

üdvtörténetben végbemegy, amiben a megke-
resztelt megszabadul az Isten ellenes hatalmak-

-

-

kialakítása mellett kapcsolatot létesít a megke-
reszteltek közösségével, az egyházzal. 

-
csolat alakul, amiben a másik fél nemcsak bi-

-

amiben egymással is kapcsolatban vagyunk, 
mint akik Krisztushoz tartozunk.

-
-



-

-
dékai egyedül Krisztusnak adattak, így csak 

hasonulnak vele, hogy eggyé válnak Krisztus-

-

harmonikus összeilleszkedést, ami együtt al-

egymással is összekötik.  

-
-

kapcsolatban a másik fél, Isten soha nem pro-

folyamatosan arra késztet, hogy azt az érzé-
-

felé is.

-
képzelését nagyban meghatározzák az életta-

-
-

a kontroll aspektusa a célorientált cselekvéssel 
elválaszthatatlanul összekapcsolódik, valamint 
hozzátartozik egy szabad cselekvési tér fenn-

szituációra.  

-
-

-
 

-
-

célok sérülésének elkerülhetetlensége azonban 
félelmet okoz, mely ebben az esetben a kontroll 

kielégítetlenség mégis hasznos lehet, ha kont-
rollálva van. Bizonyos értelemben ez a pszi-

 

evangéliummal, akkor egy olyan realitáskon-
-

teocentrikus valóságértelmezés kerül. Ez a va-

-

-

-
-



-
 

kell kialakítani, hogy minden erre a célra emlé-

-
meinek tekinthetünk. Ez az apostoli tanítás, a 
közösség megélése, a kenyér megtörése és az 
imádkozás. Ezzel a gyülekezet a tagok és ma-

-
rollszükségletét tölti be.

hallott és látott, valamint a feltámadásról, ami-
-

-
-

  

-

következtében fontos lesz a másikkal való tö-
-

ális érzékenység megnyilvánulása a diakónia.   

gyülekezet közössége, amiben egy olyan össze-
kapcsolódás is megvalósul, amiben az, akinek 

-
lis önmegvalósításról a közösségre kerül, ami-

nek megvalósításában fontos szerepe marad az 
egyénnek.

-
letéhez tartozik továbbá a kenyér megtörése.  

valósult meg házaknál, ami gyülekezeti asz-
-

risztiában, az úrvacsorai közösségben van.  Ez 

eltörli és az Istennel való közösséget helyreál-

kapcsolatot.22

megválaszolatlanságával megnyugvásra talál-
-
-

ni, az irányításunk alá vonni, ahol minimális a 

-

folyamatos vezetés és útmutatás, a valóságos 
kísérés megvallása, amely a feltámadás Igazsá-

-

és bekapcsolódik abba az eszkatologikus dicsé-

23 

-
matosan emlékezteti magát, hogy ki a létének 

Ez valósul meg a tanítás, a közösség megélése, 
az úrvacsora és az imádság által, amiben az fe-

-
-

val és a megváltás hírének proklamálása által. 

22

23



22

van. Ezzel pedig korábban nem tapasztalt és 
nem élt igazságai derülnek ki az életnek, ami 

ebben a látható világban tud már gondolkodni 
-

nak, hanem tudomást szerez a láthatatlan világ-

-
selkedési minta is egyre inkább a gyülekezet 

-
séglet és az önértékelés védelme

-

csak akkor beszélhetünk, ha már a tudatos én 
-

-
kezik, ezért hatással lesz az önkép és ezáltal 

szükségletének kielégítése más szükségletek-

adott esetben egy rossz önértékelés folyamatos 
-

kor van kielégítve, ha ez környezete számára 
-

léssel sem, hanem ilyenkor a környezettel való 
-

24 

kell kalkulálnunk, hogy egyszerre az összes 
-

lése iránti szükségletet meghatározza, hogy a 

mindig az összképet kell keresni.25 

24

25 uo., 253.

-
-

nyos mértékben irreális elképzeléseket és ész-

kialakított kép valamennyire illúziókon alapul. 
Ez szükséges az önbecsülés növelése és a kont-
roll iránti szükséglet kielégítéséhez.26 

egy olyan állapotot, amikor ez tökéletesen ki 
volt elégítve, ami nyomán vágyódik az ember 

-
-

Kapcsolatra lett teremtve Istennel, ami önérté-

-

evangélium, aminek következtében a kereszt-

-
nek következtében az ember szembesül Isten 

-

érte hozott áldozata. 

-

szuverenitással, bölcsességgel és nem utolsó 
-

-

26



23

Krisztushoz való tartozás további változása az 

központi helye a templom volt, amiben az Is-

-
vetkeztében az Istennel való személyes kapcso-
lat nem lesz többé kiválasztott emberek kivált-

-

gyülekezetet magát az egység következtében 
pedig Krisztus építményének, templomának 

biztosítva, ami szentté teszi a gyülekezetet és 

van. Valamint még tovább fokozódik a helyzet, 
-

-
-

ségi gyülekezetben az ún. egyetemes papság 
valósul meg, ami minden egyes keresztyén ön-
értékelésében a papi funkciót eredményezi.

Krisztus egyházában minden elválasztófal le-

különbségek vannak, aminek következtében 
mindenkinek megvan a maga helye és feladata 

-
tozás határozza meg ezek hasznát is, ami pe-
dig a test, a gyülekezet építésében kell hogy 

belül, ami a tagoknak személyre szabottan 

-

-
kok sokszor igazodhatnak az emberi képessé-

-

-
gyon fontos a gyülekezetben, hogy mindenki a 

feladatot képes betölteni. Ez az önértékeléssel 

 

-
lyamatos növekedést képes garantálni magá-
nak vagy pedig a legnagyobb a környezetében. 

-
sot mutat, totális alávetettséget. Ugyanakkor 

nem kell magunkat többnek gondolnunk, mint 
amik vagyunk, nem kell illúziók között élni, 

-
-

-

feladatok végzését segítik, mint a vigasztalás és buzdítás, az 
-

nincs hierarchia.



24

-
tékesebbhez, a legtökéletesebbhez, leghatalma-

-

-
sek elkerülésének érzete, mint szükséglet

-

megnézve. Ennek a motivációs szisztémának 
része az, hogy minden tapasztalatot automati-

-
korolt hatása tekintetében, mellyel az emberi 

 

-

-
-

nek nem ízlik a feketekávé, a sör vagy a bor, 

áll, amely az olyan motívumokban, mint a kí-
vánság, a tartozás utáni vágy, a kompetencia, 

-

az intenzív kellemetlen érzés dacára tovább fut, 

eredményezheti a pillanatnyilag rossznak érez-
32 

-
lését a gyülekezettel kapcsolatban nem érzések 

32 uo., 262-265. 

-

miközben a rossz érzést, mint az etikai rosszat 

és kellemetlen érzések az etikus cselekedettel 

Kellemetlen érzés, amikor sírni látunk vala-

nyomán alakult ki az etikus viselkedés, mely-

szolgáltatni. Ez az alapszükséglet szintén csak 

-
landó áldozatot hozni. Ideig való szenvedést is 

okoz, mint a meghozott áldozat, a pillanatnyi 
kellemetlenség. Ebben látszik, hogy az ember 

-
gokhoz vonzódik. Ugyanakkor ez az alapszük-

-
lekvése. Ezt az Ószövetségben Isten a mózesi 

-

próbálkozott az ószövetség embere, soha sen-

Isten és tökéletes ember, aminek következtében 
33 

-

-

33
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-

szól és Isten szeretete, ami Krisztus szereteté-

-
szabadíttattak, azokat a törvény a környeze-

terét hordozzák, azt a törvényt töltik be, amire 

-
-

a leghangsúlyosabb, ami ugyan úgy az Isten és 
-
-

a lényeg kell, hogy összekösse az isteni létmó-
-

lat a hit és a szeretet között a lényege a szeretet 
parancsának.34 

egyházszervezet kialakulás is, amiben tisztségi 
funkciók a szeretet parancsa értelmében veze-
tik az Isten népét.35 

-
-

34 

35

gyobb élvezet mindig az, ami tökéletes, amiben 
nincs hiány, ami önmagában elégséges és nem 
szorul semmilyen kiegészítésre. Ez azonban 

-

alapszükségletekkel foglalkozó pszichológiai 
kutatások legmélyebben, a pszichikus egészség 

nem csak alapszükségletei vannak az ember-
-

rendszerrel lehet leírni az alapszükségleteket. 

-
-

letekben is.

-

-
dolkodik. Olyan közeget kíván az embernek 
biztosítani, ahol a pnemutaikus szükségletét 

-

-
háromság Istennel.

-
elégülést a gyülekezetben lehet a pszichikus 
szükségletekkel kapcsolatban átélni, ami azon-
ban még mindig csak árnyékképe annak, ami 

közösségét.


